



教學質量督評簡報

教學督導與教學評建辦公室

2021年11月

建設質量保障新體系，推動教學質量新發展

【本期要目】

- 教學秩序专项检查
- 師生線上教學及課堂防疫情況檢查
- 東校區及綿竹校區教學工作檢查
- 本期督評工作情況匯總

【本期教學檢查】

一、教學秩序专项检查

由於有學生和教師反映龔江校區存在提前下課現象，教務處聯合督導辦於第9周周四對龔江校區第4節課提前下課情況進行了突擊檢查和最後五分鐘監控視頻復盤檢查。督導辦於第9周周五通過網絡巡課的方式對龔江校區第5、6節課教師教學情況及學生課堂秩序的遵守情況進行了檢查。督導辦通過走動巡視和最後十五分鐘監控視頻復盤，於第11周周六對龔江校區第4節課教師教學情況、學生學習情況及提前下課情況進行了檢查。

檢查中發現，學生學習狀態良好，大部分任課教師能夠按照我校冬季作息時間表按時下課；少數任課教師確實存在提前下課現象，極

个别任课教师甚至提前下课超过 5 分钟。督导办将检查发现的教学异常情况共计 20 节次及时反馈给教务处，教务处随即将检查结果向教师所属教学单位进行了反馈，并提出了整改建议，同时对达到学校本科教学事故认定标准的教师按相关规定进行了处理，以维护正常的教学秩序。

二、师生线上教学及课堂防疫情况检查

为确保我校疫情防控和教育教学两不误，针对部分师生因疫情原因不能到课的情况，学校实施了“双课堂制”教学。为进一步落实线上教学各项工作有序开展，保证线上线下教学同质量进行，督导办于第 10 周周二和周三对夔江校区第 3、4 节课进行了检查、于周四对东校区第 3、4 节课进行了检查，两次检查均采用走动巡查的方式。第 10 周周六通过网络巡课的方式对夔江校区第 3、4 节课进行了检查。

检查中发现，师生防疫意识较强，防控措施到位，线上线下同质进行总体情况良好。但极少数课堂存在直播时声音质量不佳、声音小、网络差、学生上课状态不积极等现象，督导办将发现的问题及时反馈给教务处及相关部门，并提出了相关建议，确保疫情防控下我校教学质量不滑坡，扎实开展疫情防控工作和教育教学工作。

三、教学工作检查（东校区、绵竹校区）

为深入一线了解了我校近阶段的教学开展和学生学习情况，学校校领导带队赴学校东校区和绵竹校区开展教学巡查工作。

11 月 21 日，东校区管委会主任、学生处处长何忠国，评建办（督导办）主任严代红，学生处副处长何林贵，办公室主任吴玲一行人在学校副校长何义兴的带领下，对我校东校区的教学工作进行了巡查。

11 月 22 日，党委副书记、纪委书记倪霞，校长助理、校办主任张清军，评建办（督导办）主任严代红，体育学院执行院长雷耀方，

党政办副主任王昌林，体育学院党总支副书记魏天强一行人在学校副校长何义兴的带领下，对我校绵竹校区进行了教学巡查。

两校区的总体检查情况均较好，各项教学工作井然有序、学生学习状态良好、图书馆内学习氛围浓厚。

【本期督评工作情况汇总】

2021年11月，教学督导与教学评建办公室完成了以下工作：

1、印发了《关于做好2022年新增学士学位授权专业审核工作的通知》

2、印发了《关于合格评估“深入全面整改”考核工作后做好整改工作的通知》

3、完成了我校2021年高等教育质量监测国家数据平台采集填报工作

4、完成部门2021年度工作总结及2022年度工作计划

5、参加新教师公开课听评课活动

6、协助教务处顺利开展青教赛校内决赛

7、参加全国普通高校本科教育教学质量评估监测专题培训

8、开展周内随机巡课、线上督导检查等工作